SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 032/2013
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 030/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de setembro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 031/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de setembro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 065/2013 oriundo da Frente Parlamentar em Defesa da Democratização da Comunicação e das Rádios Comunitárias do Rio Grande do Sul da Assembleia Legislativa do Estado, enviando em anexo um formulário de adesão em apoio a esta frente. Of. Circ. nº 030/2013 oriundo do Poder Executivo de Redentora/RS convidando para participar do encontro regional da AMUCELEIRO e ACAMRECE, às 14 horas e da abertura oficial da 2ª EXPOREDENTORA às 19 horas, do dia 04 de outubro de 2013. Of. nº 175/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo a planilha de quilometragem referente ao mês de agosto de 2013, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. nº 303/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas enviando em anexo o relatório resumido da execução orçamentária do 4º bimestre de 2013. Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 3.950,00. Telegrama oriundo do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde no valor de R$ 1.441,18. Of. nº 313/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas repassando algumas informações pertinentes aos questionamentos formulados pelos Vereadores na sessão ordinária do dia 09 de setembro de 2013. Of. nº 310/2013 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas solicitando a indicação de representantes para compor o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA, sendo indicados Titular: Nelci Luis Gaviraghi e Suplente: Ademir Cemin. Of. nº 058/2013 oriundo da ACAMRECE – Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro convidando para participar do encontro regional de Vereadores e Prefeitos a ser realizado no dia 27 de setembro de 2013, com início às 11 horas, em Sede Nova/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu envio de ofício à Secretaria Estadual do Meio Ambiente – SEMA e ao Departamento de Florestas e Áreas Protegidas – DEFAP, em Porto Alegre/RS, solicitando estudos quanto a possibilidade de concessão de isenção de pagamento de ingresso ao Parque Estadual do Turvo/Salto do Yucumã, a todos os munícipes residente em Derrubadas. Justificou a presente matéria por conta da informação de existência de isenção de tarifas em outras unidades de conservação do Brasil para os moradores da sede da unidade de conservação. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que informe a esta Casa o porque da Avenida Porto Alegre, ser considerada Rua a partir da Quadra 18, entroncamento com a Rua Passo Fundo, sentido centro-bairros, bem como que através do setor de engenharia defina Avenida e Rua. Ainda, que envie a esta Casa, caso exista, cópia da regulamentação legal (lei, portaria, decreto), que determina a mudança na nomenclatura da Avenida Porto Alegre, para Rua Porto Alegre. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 043/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 044/2013: que Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio financeiro ao GABM (Grupo de Apoiadores da Brigada Militar) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 045/2013: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a adquirir imóvel urbano e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 046/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o seguinte Vereador: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre a Semana Farroupilha dizendo que a mesma iniciou oficialmente no sábado, dia 14, mas em Derrubadas teria iniciado já na sexta-feira, dia 13 de setembro, e isso seria um trabalho que iniciou no passado, com sua participação, este ano um pouco diferente do que em anos anteriores, sempre organizado pelo CTG, mas este ano em vista a reforma do CTG Veteranos da Tradição, a organização e promoção estaria por conta mais do Poder Público Municipal e isso seria uma alegria, estar acontecendo este evento em Derrubadas, pois se recordaria dos anos de 1970, quando ainda não existia o CTG em Derrubadas, teria sido construído um Galpão Crioulo, o qual foi construído na época na propriedade do Sr. Dorvalino Tolotti, onde hoje reside o Sr. Neri Biguelini, mais tarde este galpão crioulo foi trazido para a cidade, nas proximidades de onde hoje é o CTG Veteranos da Tradição. Na época este galpão crioulo trouxe bastante cultura a população derrubadense, tínhamos aqui o Sr. Josilco Bueno, popular Chico, que teria sido o grande batalhador e que trabalhou para mudar de galpão crioulo para o Centro de Tradições Gaúchas, teria sido o primeiro patrão do CTG Veteranos da Tradição, e bastamte tempo teria ficado em discussão esta troca e a escolha do nome do CTG, tinham diversos nomes que foram propostos pelos sócios, ficando no final Veteranos da Tradição. O Galpão Crioulo na época era construído somente com coqueiros lascados, em pé e coberto com capim que teria sido buscado na área indígena em Tenente Portela, e seria uma das diversões do povo na época, e quando passou para CTG ele Osmar teria feito parte da primeira patronagem provisória, teria dado bastante trabalho, quem correu e se envolveu mais teria sido o Chico, e ele teria ficado mais na retaguarda, organizando as coisas locais, mas se viu como as coisas eram difíceis, recorda-se mas não teria certeza, onde hoje existe o CTG, antigamente era uma praça, a qual foi doada para o Galpão Crioulo e depois ao CTG, assim como agora por meios legais, igualmente a questão da discussão da construção dos banheiros, para a sociedade de damas de Barra do Cedro, viu-se muito bem esta situação quando da emenda do Deputado Federal Vilson Covatti em favor do CTG Veteranos da Tradição, a qual obrigatoriamente precisa ser investida em obras em propriedades do Município, então o CTG transferiu aquela área ao Município para poder realizar a obra de reconstrução do mesmo, passou um projeto por esta Casa, recebendo o espaço, e teria certeza desta transferência pois teve que assinar para passar para a Prefeitura aquele espaço, para poder fazer a obra, teria sido chamado no Tabelionato, juntamente com o Prefeito Bagega para ir lá assinar a documentação. Mas na época da construção do galpão crioulo, ele viu como as coisas eram difíceis, quando se saiu de pedir doações de um ou dois pacotes de prego e se conseguiu fazer esta obra, da mesma forma que no passado se saiu, três pessoas da sociedade derrubadense, pedir na época 500 mil cruzeiros por morador da cidade para a construção da caixa de água que ainda hoje abastece a cidade de Derrubadas, então assim aconteceu com o Centro de Tradições Gaúchas. O Vereador Osmar disse sentir-se honrado com isso, bem como gostaria de poder participar ativamente do galpão crioulo, mas como teria sua mãe com problemas de saúde morando com ele, sem condições de caminhar, merecendo cuidados especiais, seria difícil poder participar, mas estas pessoas que vem se divertir seria bom pois seria uma coisa que surgiu nos anos 70 e até hoje acontece em nosso Município. O Vereador Osmar parabenizou também a Secretaria de Educação por ser a secretaria que mais investe em educação na Região Celeiro, da mesma forma a Secretaria de Saúde, pela terceira colocação em investimentos em saúde dentro da Região Celeiro, então temos que dar este reconhecimento, perante os munícipes derrubadenses, deste destaque, e para nós munícipes, especialmente para ele isso seria uma satisfação muito grande, onde nós temos duas secretarias entre as três melhores colocações, cada uma na sua função, mas as colocações próximas, bem destacadas, dentro dos 21 municípios da região, e se pudessemos parabenizar estas secretarias dentro do espaço do programa de rádio da Câmara, após as matérias semanais se colocasse esta mansagem de parabenizações. O Vereador Osmar se manifestou ainda dizendo não ter entendido o motivo, se foi um lapso da Prefeitura ou da Rádio Progresso, houve um erro na programação dos avisos, sendo reapresentado o programa da semana passada, ficando sem os avisos da semana certa, teria percebido já no programa da Câmara, quando os números do projetos de lei não fechavam, e depois no programa da Prefeitura novamente. O Presidente da Câmara de Vereadores Vereador Erno informou então que o erro teria sido da Rádio Progresso na transmissão dos avisos da semana passada. O Vereador Osmar disse ter inicialmente pensado em ligar ao Presidente da Câmara e depois para o Prefeito, mas como ocorria o desfile cívico e o almoço da Escola Salto Grande acabou deixando de ligar e pensou em cobrar isso hoje. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que tentou ligar várias vezes na rádio neste dia, mas ninguém teria atendido, para cobrar o erro que estava sendo feito, da falha bastante grande, da mesma forma no espaço da Assistência Social onde chamaram novamente todo o pessoal do PAA (Fome Zero), então seria uma coisa muito complicada, pois lamentaria seria a rádio que estavamos trabalhando e quando acontece um fato deste fica complicado, um erro bastante grande. O Vereador Erno aproveitou para registrar que no dia 10 de setembro participou do lançamento da Operação Fronteira Segura, Esforço Total, da Brigada Militar na Região Noroeste, junto ao Portão do Parque do Turvo, e escolheram Derrubadas para lançar este trabalho, após o lançamento houve um jantar, com a presença do Coronel Volnei Mendonça de Santa Rosa, que seria o Comandante Geral do CRPO, ainda o Coronel da Região de Frederico Westphalen e o Capitão Diogo que seria de Três Passos, e seria um trabalho muito bom, onde querem combater a criminalidade da região em vários pontos, atacando tanto o roubo quanto o crime de latrocínio, contrabando, drogas, então esta força-tarefa atende toda a fronteira da Região Noroeste, tinha presente no evento o grupamento de 55 Municípios, uma solenidade muito bonita e bem organizada, onde o comandante deram as tarefas de cada unidade para este trabalho. Agradeceu pela força, empenho e trabalho que esta sendo realizado na nossa região, se em outros locais do Estado as coisas não funcionam, ao menos aqui está funcionando e todos os envolvidos estão de parabéns. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo questionou ao Presidente qual o tempo que temos direito no espaço radiofônico semanal, junto a Rádio Progresso, onde o Presidente informou serem 15 minutos. O Vereador Osmar voltou ao assunto do CTG, apelando aos colegas Vereadores que prestigiem o galpão crioulo, ele já teria dito anteriormente que não poderia participar, mas que em nome dos gaúchos que levantaram a voz por nós no passado se fazer presente nestes eventos hoje em dia significaria muito mais que honrar as tradições, da mesma forma valorizar as pessoas envolvidas e que organizaram este galpão este ano, para que não caia por terra as histórias do passado, como já ocorreu com o Independência do Brasil, que se mantenha a tradição gaúcha, para que se continue para as futuras gerações, contando estas histórias. Por fim o Vereador Osmar agardeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de setembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 16 de setembro de 2013.
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